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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Burson-Marsteller  

Echantillon  Echantillon de 964 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 28 au 29 août 2008  
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- Les résultats de l’étude - 
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.La perspective de partir quelques jours l’hiver 
prochain. 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, envisagez-vous de partir, même quelques 

jours, l’hiver prochain ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
 

Moins de 35 
ans 

35 ans et 
plus 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui .........................................................................................   37(*)  45(*) 34(*) 

• Oui, à l’occasion des fêtes de fin d’année (Noël, Nouvel An) .........   17  25 13 

• Oui, à un autre moment dans l’hiver (janvier, février) .....................   24  26 23 

Non, je n’envisage pas de partir ........................................................   62  54 64 

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    1  - 2 

 TOTAL..............................................................................................   100   100   100 

 
(*) Score correspondant à un total logique des réponses 
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.La perspective de partir quelques jours l’hiver prochain. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 
 
 
 

Oui, à  
l’occasion 

des  
fêtes de fin 

d’année 
(Noël,  

Nouvel An) 

Oui, à un  
autre 

moment  
dans l’hiver  

(janvier,  
février)  

Non, je  
n’envisage 

pas  
de partir  

 
 

Nsp 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      37    17    24    62  1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..............................................................................................   37    16    25    63  - 
   Femme ...............................................................................................   38    17    23    61  2 
AGE         
Moins de 35 ans      45    25    26    54  - 
   18 à 24 ans .........................................................................................   41    25    20    59  - 
   25 à 34 ans .........................................................................................   48    25    30    51  1 
35 ans et plus      34    13    23    64  1 
   35 à 49 ans .........................................................................................   44    17    31    55  1 
   50 à 64 ans .........................................................................................   35    14    24    64  2 
   65 ans et plus .....................................................................................   21     9    13    77  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant ......................................................................   52    22    31    46  2 
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................   59    31    39    41  - 
   Profession intermédiaire .....................................................................   53    25    34    46  1 
   Employé .............................................................................................   38    16    23    61  1 
   Ouvrier ...............................................................................................   30    13    18    70  1 
   Retraité ..............................................................................................   27    11    18    72  2 
   Autre inactif (*) .................................................................................   17     7    14    83  - 
REGION         
   Région parisienne ...............................................................................   53    24    32    45  2 
   Nord est .............................................................................................   25    11    17    75  - 
   Nord ouest ..........................................................................................   36    16    24    63  1 
   Sud ouest ...........................................................................................   37    12    27    60  3 
   Sud est ...............................................................................................   39    20    24    59  1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .............................................................................   34    11    26    65  1 
   Communes urbaines de province ........................................................   35    17    21    64  1 
   Agglomération parisienne ..................................................................   53    25    31    45  2 
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche      37    16    25    61  1 
   Extrême Gauche .................................................................................   36    18    22    64  - 
   Parti Communiste (*) .........................................................................   38    16    27    62  - 
   Parti Socialiste ...................................................................................   38    16    25    61  1 
   Les Verts ............................................................................................   36    15    26    62  2 
Mouvement Démocrate - Modem      50    25    27    48  2 
Droite      38    15    26    62  - 
   UMP ..................................................................................................   41    17    28    59  - 
   Front National (*) ..............................................................................   23     9    19    77  - 
Sans sympathie partisane      28    17    14    70  2 
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ..........................................................................................   32    13    21    65  4 
   2 personnes ........................................................................................   36    15    24    63  1 
   3 personnes ........................................................................................   35    15    21    64  1 
   4 personnes ........................................................................................   45    20    29    55  - 
   5 personnes et plus .............................................................................   42    24    24    58  - 
TYPE DE VOYAGE IDEAL         
   Sportif à la montagne .........................................................................   38    15    30    61  1 
   Reposant dans une région ensoleillée .................................................   38    18    23    61  1 
   Culturel et de visite, grande ville du monde ........................................   41    20    24    57  1 
   D’aventure dans un pays lointain .......................................................   39    13    27    58  3 
   Ecologique .........................................................................................   29    15    15    71  - 
   Hors des sentiers battus ......................................................................   24     5    20    76  - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le type de vacances envisagé. 
 
 
 
 
 
Question : Pour vos vacances à l’occasion des fêtes de fin d’année, comptez-vous 

partir... ? 
 
 
 
 
 
 

Base : personnes envisageant de partir à l’occasion des fêtes de fin 
d’années, soit 17% de l’échantillon 
 

Ensemble  
(%) 

• En famille .........................................................................................   72  

• Avec des amis ...................................................................................   12  

• En amoureux .....................................................................................   11  

    -       Avec amis et famille (réponse non suggérée) ...........................    4  

    -       Tout seul (réponse non suggérée) .............................................    1  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.Le type de vacances envisagé. 
 
 

En famille  
 

Avec des  
amis  

En  
amoureux  

Avec amis 
et famille 

Tout seul 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      72    12    11  4 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..............................................................................................   67    16    12  4 1 
   Femme ...............................................................................................   76     9    10  4 1 
AGE         
Moins de 35 ans      71    13    16  - - 
   18 à 24 ans .........................................................................................   57    29    14  - - 
   25 à 34 ans .........................................................................................   79     3    18  - - 
35 ans et plus      74    12     6  6 2 
   35 à 49 ans .........................................................................................   75     7     5  11 2 
   50 à 64 ans .........................................................................................   68    16    10  3 3 
   65 ans et plus .....................................................................................   78    16     6  - - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant ......................................................................   80    10    10  - - 
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................   76     9    12  3 - 
   Profession intermédiaire .....................................................................   79     5     8  5 3 
   Employé .............................................................................................   69    12    13  6 - 
   Ouvrier ...............................................................................................   76    12    12  - - 
   Retraité ..............................................................................................   59    24    11  3 3 
REGION         
   Région parisienne ...............................................................................   71    14    10  5 - 
   Nord est .............................................................................................   70    19    11  - - 
   Nord ouest ..........................................................................................   75     9     6  5 5 
   Sud ouest ...........................................................................................   85     -     8  7 - 
   Sud est ...............................................................................................   69    13    16  2 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .............................................................................   76    12    12  - - 
   Communes urbaines de province ........................................................   70    12    12  4 2 
   Agglomération parisienne ..................................................................   74    13     8  5 - 
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche      72    11    10  4 3 
Mouvement Démocrate - Modem      70    15    15  - - 
Droite      71    13    11  5 - 
Sans sympathie partisane      75    13     8  4 - 
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ..........................................................................................   74     9     4  4 9 
   2 personnes ........................................................................................   67    13    18  2 - 
   3 personnes ........................................................................................   77    19     4  - - 
   4 personnes ........................................................................................   76    11     5  8 - 
   5 personnes et plus .............................................................................   70     9    17  4 - 
TYPE DE VOYAGE IDEAL         
   Sportif à la montagne .........................................................................   64    20    12  4 - 
   Reposant dans une région ensoleillée .................................................   76    11     8  3 2 
   Culturel et de visite, grande ville du monde ........................................   68    17    11  4 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les modalités d’organisation de ses vacances. 
 
 
 
 
 
Question : Comment allez-vous organiser vos vacances à l’occasion des fêtes de 

fin d’année ? 
 
 
 
 
 
 

Base : personnes envisageant de partir à l’occasion des fêtes de fin d’années, 
soit 17% de l’échantillon 
 

Ensemble  
(%) 

• Vous n’avez rien de spécial à rechercher, vous avez vos habitudes .......   54  

• En utilisant des sites d’information touristique sur Internet ...................   28  

• En suivant les conseils de votre entourage .............................................   17  

• En utilisant les services d’une agence de voyages .................................   10  

• En utilisant des guides de tourisme (Guide du Routard, Guide Vert, 
Lonely Planet, etc.) ..................................................................................    9  

 TOTAL....................................................................................................   (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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.Les modalités d’organisation de ses vacances. 
 
 

Vous n’avez 
rien  

de spécial à 
rechercher, 

vous  
avez vos  
habitudes  

 

En utilisant 
des  
sites  

d’information 
touristique 

sur  
Internet  

 

En suivant 
les  

conseils de  
votre 

entourage  
 
 
 

En utilisant 
les  

services 
d’une  

agence de  
voyages  

 
 

En utilisant 
des  

guides de 
tou-  

risme 
(Guide du  
Routard, 

Guide  
Vert, Lonely 
Planet, etc.) 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      54    28    17    10     9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..............................................................................................   52    30    21    13    11  
   Femme ...............................................................................................   56    26    14     8     7  
AGE         
Moins de 35 ans      56    24    26     4    12  
   18 à 24 ans .........................................................................................   54    21    32     7    11  
   25 à 34 ans .........................................................................................   57    26    23     3    13  
35 ans et plus      52    31    11    15     6  
   35 à 49 ans .........................................................................................   53    26    16    14     7  
   50 à 64 ans .........................................................................................   45    45     3    19     6  
   65 ans et plus .....................................................................................   62    17    11    11     5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant ......................................................................   41    29    30    10    10  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................   48    31    21    12    12  
   Profession intermédiaire .....................................................................   53    28    20     5     6  
   Employé .............................................................................................   50    44     6    13     6  
   Ouvrier ...............................................................................................   64    16    20     4    12  
   Retraité ..............................................................................................   54    27    13    19     8  
REGION         
   Région parisienne ...............................................................................   51    29    19     7    15  
   Nord est .............................................................................................   58    23    11    19     4  
   Nord ouest ..........................................................................................   43    43     9    17     6  
   Sud ouest ...........................................................................................   70    15    23     -     -  
   Sud est ...............................................................................................   57    22    24     6    11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .............................................................................   35    34    27    19     8  
   Communes urbaines de province ........................................................   59    26    14     9     7  
   Agglomération parisienne ..................................................................   54    28    18     8    13  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche      50    27    23     7     8  
Mouvement Démocrate - Modem      65    30    10     5    10  
Droite      49    31    13    22    11  
Sans sympathie partisane      65    22    13     4     4  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ..........................................................................................   73    22     4     4     -  
   2 personnes ........................................................................................   48    29    19    13     8  
   3 personnes ........................................................................................   54    27    12     8    15  
   4 personnes ........................................................................................   53    32    19    13    13  
   5 personnes et plus .............................................................................   49    25    30     9     4  
TYPE DE VOYAGE IDEAL         
   Sportif à la montagne .........................................................................   57    24    15    12     -  
   Reposant dans une région ensoleillée .................................................   58    29    16    10    11  
   Culturel et de visite, grande ville du monde ........................................   45    30    23    14    11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le type de voyage idéal. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, à l’occasion des fêtes de fin d’année, si vous 

aviez la possibilité de partir où vous le souhaitez, quel type de voyage 
vous plairait le plus ? Un séjour... ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Reposant dans une région ensoleillée ( plage, spa...) ................................   34  

• Culturel et de visite, dans une grande ville du monde ...............................   24  

• Sportif à la montagne ................................................................................   17  

• D’aventure dans un pays lointain (randonnée, trekking, ...) ......................    9  

• Ecologique (dans une ferme bio, sur une péniche...) .................................    8  

• Hors des sentiers battus (dans une roulotte, accrobranches, hôtel sous-
marin...) ......................................................................................................    6  

 -  Ne se prononcent pas ........................................................................    2  

 TOTAL.......................................................................................................   100   
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.Le type de voyage idéal. 
 
 

Reposant dans 
une  

région 
ensoleillée  

(plage,  
spa...)  

 

Culturel et de  
visite, dans 

une  
grande ville 

du  
monde  

 

Sportif à la  
montagne  

 
 
 

D’aventure 
dans un  

pays lointain 
(randonnée, 
trekking,...)  

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      34    24    17     9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ..................................................................................................................   32    25    19    10  
   Femme ...................................................................................................................   38    23    15     8  
AGE        
Moins de 35 ans      33    23    24    10  
   18 à 24 ans .............................................................................................................   30    27    23    11  
   25 à 34 ans .............................................................................................................   36    20    24    10  
35 ans et plus      36    24    14     8  
   35 à 49 ans .............................................................................................................   39    15    19    10  
   50 à 64 ans .............................................................................................................   31    30    12     8  
   65 ans et plus .........................................................................................................   36    30    10     6  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant ..........................................................................................   39    22    13    11  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................   26    31    18    14  
   Profession intermédiaire .........................................................................................   37    22    22     9  
   Employé .................................................................................................................   33    25    18    10  
   Ouvrier ...................................................................................................................   35    15    26     8  
   Retraité ..................................................................................................................   36    28    11     7  
   Autre inactif (*) .....................................................................................................   41    28     7     3  
REGION        
   Région parisienne ...................................................................................................   35    29    17     6  
   Nord est .................................................................................................................   41    16    21     9  
   Nord ouest ..............................................................................................................   35    20    18     9  
   Sud ouest ...............................................................................................................   28    26    13    10  
   Sud est ...................................................................................................................   33    30    14     9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .................................................................................................   31    23    18     9  
   Communes urbaines de province ............................................................................   37    23    16    10  
   Agglomération parisienne ......................................................................................   33    30    20     5  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche      35    23    17    10  
   Extrême Gauche .....................................................................................................   43    15    22     6  
   Parti Communiste (*) .............................................................................................   36    28    19     3  
   Parti Socialiste .......................................................................................................   34    25    16    12  
   Les Verts ................................................................................................................   34    20    15     9  
Mouvement Démocrate - Modem      25    34    16    13  
Droite      37    27    14     6  
   UMP ......................................................................................................................   38    28    14     5  
   Front National (*) ..................................................................................................   41     -    13    22  
Sans sympathie partisane      37    15    24     8  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne ..............................................................................................................   32    26    14     6  
   2 personnes ............................................................................................................   33    28    14     9  
   3 personnes ............................................................................................................   37    20    22     9  
   4 personnes ............................................................................................................   41    18    21     9  
   5 personnes et plus .................................................................................................   33    21    14    14  
PERSPECTIVE DE PARTIR QUELQUES JOURS L’HIVER PROCHAIN  
      
Oui      36    26    17     9  
   Oui, à l’occasion des fêtes de fin d’année ...............................................................   38    29    16     7  
   Oui, à un autre moment dans l’hiver .......................................................................   33    24    21    10  
Non, je n’envisage pas de partir      35    22    17     8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le type de voyage idéal. 
 
 

écologique  
(dans  

une ferme bio, sur 
une péniche…)  

 

Hors des sentiers  
battus (dans une 

roulotte,  
accrobranches, 

hôtel  
sous-marin...)  

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE       8     6     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................................................................    7     5     2  
   Femme .....................................................................................................................................    8     6     2  
AGE       
Moins de 35 ans       5     5  -  
   18 à 24 ans ...............................................................................................................................    4     4     1  
   25 à 34 ans ...............................................................................................................................    6     4     -  
35 ans et plus       9     6     3  
   35 à 49 ans ...............................................................................................................................    9     7     1  
   50 à 64 ans ...............................................................................................................................   10     7     2  
   65 ans et plus ...........................................................................................................................    8     5     5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant ............................................................................................................    9     6     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................    4     6     1  
   Profession intermédiaire ...........................................................................................................    5     4     1  
   Employé ...................................................................................................................................    5     9     -  
   Ouvrier .....................................................................................................................................    9     6     1  
   Retraité ....................................................................................................................................    9     5     4  
   Autre inactif (*) .......................................................................................................................   14     7     -  
REGION       
   Région parisienne .....................................................................................................................    6     5     2  
   Nord est ...................................................................................................................................    7     5     1  
   Nord ouest ................................................................................................................................    7     8     3  
   Sud ouest .................................................................................................................................   16     5     2  
   Sud est .....................................................................................................................................    7     5     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...................................................................................................................   12     5     2  
   Communes urbaines de province ..............................................................................................    6     6     2  
   Agglomération parisienne ........................................................................................................    6     5     1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      10     4     1  
   Extrême Gauche .......................................................................................................................   10     2     2  
   Parti Communiste (*) ...............................................................................................................    8     6     -  
   Parti Socialiste .........................................................................................................................    8     4     1  
   Les Verts ..................................................................................................................................   14     7     1  
Mouvement Démocrate - Modem       6     6  -  
Droite       7     7     2  
   UMP ........................................................................................................................................    6     7     2  
   Front National (*) ....................................................................................................................    9    15     -  
Sans sympathie partisane       4     7     5  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER       
   1 personne ................................................................................................................................   10     8     4  
   2 personnes ..............................................................................................................................    8     6     2  
   3 personnes ..............................................................................................................................    7     4     1  
   4 personnes ..............................................................................................................................    6     3     2  
   5 personnes et plus ...................................................................................................................    8     9     1  
PERSPECTIVE DE PARTIR QUELQUES JOURS L’HIVER PROCHAIN       
Oui       6     4     2  
   Oui, à l’occasion des fêtes de fin d’année .................................................................................    7     2     1  
   Oui, à un autre moment dans l’hiver .........................................................................................    5     5     2  
Non, je n’envisage pas de partir       9     7     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La destination lointaine rêvée. 
 
 
 
 
 
Question :      Parmi les destinations lointaines suivantes, quelle est celle qui vous fait 

le plus rêver pour un voyage à l’occasion des fêtes de fin d’année ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

En premier  Total des 
citations  

 (%) (%) 

• L’Australie, la Nouvelle-Zélande .......................................................   19    31  

• Les îles Maldives, les Seychelles .......................................................   15    29  

• L’île Maurice ......................................................................................   11    23  

• Les Antilles .........................................................................................   11    21  

• New-York, aux Etats-Unis .................................................................    9    21  

• Le Grand Nord, la Laponie .................................................................    9    17  

• Rio de Janeiro, au Brésil .....................................................................    7    15  

• L’Himalaya, le Népal .........................................................................    6    13  

• Tokyo, au Japon ..................................................................................    5    11  

• La Chine .............................................................................................    3     7  

• Le Mozambique ..................................................................................    1     3  

• Oman ..................................................................................................    1     1  

 -  Ne se prononcent pas .................................................................    3     3  

 TOTAL................................................................................................   100     (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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.La destination lointaine rêvée. 

.En premier. 
 
 

L’Austra- 
lie, la  

Nouvelle- 
Zélande  

Les îles  
Maldives, 

les  
Seychelles 

L’île  
Maurice  

 
 

Les  
Antilles  

 
 

New-York,  
aux  

Etats-Unis  
 

Le Grand  
Nord, la  
Laponie  

 

Rio de  
Janeiro, au 

Brésil  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      19    15    11    11     9     9     7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme .......................................................................   22    13     9     9    10     8     8  
   Femme ........................................................................   16    18    13    11     9    10     7  
AGE           
Moins de 35 ans      19    13     8     9    15     9     8  
   18 à 24 ans ..................................................................   10    11     8     9    19     4    10  
   25 à 34 ans ..................................................................   25    15     7     8    11    13     7  
35 ans et plus      19    16    12    12     7     9     7  
   35 à 49 ans ..................................................................   23    18     8    10     6    10     8  
   50 à 64 ans ..................................................................   18    18    12    12     9    10     5  
   65 ans et plus ..............................................................   16    12    17    13     7     7     8  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant ...............................................   11    22     5    13    15    13     8  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................   24     8     5     7    12    14     7  
   Profession intermédiaire ..............................................   23    13    12     9    12     5     5  
   Employé ......................................................................   26    16     7     9    11     9    11  
   Ouvrier ........................................................................   17    20     6    12     5     9    10  
   Retraité .......................................................................   15    15    17    12     7    10     6  
   Autre inactif (*) ..........................................................   24     7    10    14    24     -     3  
REGION           
   Région parisienne ........................................................   20     9    10     9    12     7    10  
   Nord est ......................................................................   18    17    13    11    10     8     7  
   Nord ouest ...................................................................   18    18    12    12     5     9     6  
   Sud ouest ....................................................................   23    16    11    11     8    14     6  
   Sud est ........................................................................   19    15     8    10    11    10     7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ......................................................   24    16     8    12     6    11     6  
   Communes urbaines de province .................................   16    17    12    11    10     9     7  
   Agglomération parisienne ...........................................   19     9    10     7    13     8    10  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      18    16    10    10    11     9     7  
   Extrême Gauche ..........................................................   14    16     8     8     8     8    14  
   Parti Communiste (*) ..................................................    3     8    11    27     9    14    17  
   Parti Socialiste ............................................................   18    18    10     8    13     9     6  
   Les Verts .....................................................................   26    13     9    14     8     6     5  
Mouvement Démocrate - Modem      27     8    10    14     7    14     4  
Droite      20    16    12    11     9     9     8  
   UMP ...........................................................................   20    17    11    10     9    10     8  
   Front National (*) .......................................................   10     -    23    22     9     -     9  
Sans sympathie partisane      15    17    14     8     5     9     7  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  
         
   1 personne ...................................................................   20    11    12    11    11     9     7  
   2 personnes .................................................................   17    16    14    12     7     9     7  
   3 personnes .................................................................   20    18     7     9    11     9     7  
   4 personnes .................................................................   16    18    10    10    10    10     8  
   5 personnes et plus ......................................................   25    11     6     8    10     7     8  
PERSPECTIVE DE PARTIR QUELQUES JOURS L’HIVER 
PROCHAIN           
Oui      23    14     9     8    10    10     8  
   Oui, à l’occasion des fêtes de fin d’année ....................   19    13    12     9    11     9     6  
   Oui, à un autre moment dans l’hiver ............................   26    14     7     8     9    12     8  
Non, je n’envisage pas de partir      17    16    12    12     9     8     7  
TYPE DE VOYAGE IDEAL           
   Sportif à la montagne ..................................................   20    14    10    10     5    16     5  
   Reposant dans une région ensoleillée ..........................   15    27    17    16     6     2     8  
   Culturel et de visite, grande ville du monde .................   21     7     4     6    20     8    10  
   D’aventure dans un pays lointain ................................   23    10     5     5     7    14     3  
   Ecologique ..................................................................   23     7    12     8     7    20     5  
   Hors des sentiers battus ...............................................   25     9    11    14     2    16     6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La destination lointaine rêvée. 

.En premier. 
 
 

L’Himalaya, 
le Népal  

 
 

Tokyo, au  
Japon  

 
 

La Chine  
 
 
 

Le  
Mozambique  

 
 

Oman  
 
 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE       6     5     3     1     1     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ................................................................................    6     7     3     1     1     3  
   Femme .................................................................................    7     3     2     1     -     3  
AGE          
Moins de 35 ans       9     8     2  -  -  -  
   18 à 24 ans ...........................................................................   11    13     4     1     -     -  
   25 à 34 ans ...........................................................................    6     5     1     -     1     1  
35 ans et plus       6     3     3     1     1     4  
   35 à 49 ans ...........................................................................   10     2     2     1     1     1  
   50 à 64 ans ...........................................................................    3     4     4     1     -     4  
   65 ans et plus .......................................................................    2     4     3     -     1    10  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant ........................................................    7     4     2     -     -     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................    8     8     5     -     1     1  
   Profession intermédiaire .......................................................   11     5     2     3     -     -  
   Employé ...............................................................................    4     3     1     -     1     2  
   Ouvrier .................................................................................    9     4     4     1     -     3  
   Retraité ................................................................................    2     4     3     1     1     7  
   Autre inactif (*) ...................................................................    7     7     -     -     -     4  
REGION          
   Région parisienne .................................................................    6    10     2     1     1     3  
   Nord est ...............................................................................    6     3     2     1     -     4  
   Nord ouest ............................................................................    8     5     4     1     -     2  
   Sud ouest .............................................................................    2     3     3     1     -     2  
   Sud est .................................................................................    8     4     3     -     1     4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...............................................................    7     3     3     1     -     3  
   Communes urbaines de province ..........................................    6     4     3     1     1     3  
   Agglomération parisienne ....................................................    6    10     2     1     1     4  
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche       8     4     3     1     1     2  
   Extrême Gauche ...................................................................   12     6     2     2     -     2  
   Parti Communiste (*) ...........................................................    3     5     -     -     -     3  
   Parti Socialiste .....................................................................    7     5     3     1     1     1  
   Les Verts ..............................................................................   12     1     3     -     1     2  
Mouvement Démocrate - Modem       5     6     2     1  -     2  
Droite       3     5     3  -  -     4  
   UMP ....................................................................................    4     5     3     -     -     3  
   Front National (*) ................................................................    -     5     4     5     -    13  
Sans sympathie partisane       8     5     4     1     1     6  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER          
   1 personne ............................................................................    3     5     4     1     1     5  
   2 personnes ..........................................................................    4     5     3     1     1     4  
   3 personnes ..........................................................................    7     7     2     1     -     2  
   4 personnes ..........................................................................   10     4     1     1     1     1  
   5 personnes et plus ...............................................................   13     3     4     2     -     3  
PERSPECTIVE DE PARTIR QUELQUES JOURS L’HIVER 
PROCHAIN          
Oui       7     6     2     1     1     1  
   Oui, à l’occasion des fêtes de fin d’année .............................    8     6     3     1     1     2  
   Oui, à un autre moment dans l’hiver .....................................    6     5     2     1     1     1  
Non, je n’envisage pas de partir       6     4     3     1     1     4  
TYPE DE VOYAGE IDEAL          
   Sportif à la montagne ...........................................................   12     2     1     1     -     4  
   Reposant dans une région ensoleillée ...................................    2     2     2     -     -     3  
   Culturel et de visite, grande ville du monde ..........................    4    12     4     -     2     2  
   D’aventure dans un pays lointain .........................................   16     7     5     4     -     1  
   Ecologique ...........................................................................   12     2     3     -     -     1  
   Hors des sentiers battus ........................................................    7     -     4     2     -     4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La destination lointaine rêvée. 

.Au total des citations. 
 
 

L’Austra- 
lie, la  

Nouvelle- 
Zélande  

Les îles  
Maldives, 

les  
Seychelles 

L’île  
Maurice  

 
 

Les  
Antilles  

 
 

New-York,  
aux  

Etats-Unis  
 

Le Grand  
Nord, la  
Laponie  

 

Rio de  
Janeiro, au 

Brésil  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      31    29    23    21    21    17    15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme .......................................................................   32    26    19    17    24    15    17  
   Femme ........................................................................   30    32    26    25    18    19    13  
AGE           
Moins de 35 ans      31    27    18    18    33    16    16  
   18 à 24 ans ..................................................................   21    24    18    16    40    10    21  
   25 à 34 ans ..................................................................   37    29    18    19    28    21    13  
35 ans et plus      32    30    25    23    17    17    14  
   35 à 49 ans ..................................................................   38    38    22    19    14    20    12  
   50 à 64 ans ..................................................................   29    28    25    26    17    21    14  
   65 ans et plus ..............................................................   26    23    27    25    19    11    16  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant ...............................................   22    39    16    24    24    26    15  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................   37    24    10    17    25    23    12  
   Profession intermédiaire ..............................................   36    26    23    17    27    19    12  
   Employé ......................................................................   38    34    17    20    23    20    17  
   Ouvrier ........................................................................   32    36    22    20    17    16    16  
   Retraité .......................................................................   27    26    29    26    17    15    15  
   Autre inactif (*) ..........................................................   24    27    28    20    42     -    17  
REGION           
   Région parisienne ........................................................   30    29    23    15    25    12    16  
   Nord est ......................................................................   34    28    26    21    23    15    15  
   Nord ouest ...................................................................   32    34    20    23    15    20    14  
   Sud ouest ....................................................................   29    24    26    25    20    20    16  
   Sud est ........................................................................   30    29    21    23    24    19    12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ......................................................   38    31    16    25    17    20    13  
   Communes urbaines de province .................................   29    29    26    22    22    17    15  
   Agglomération parisienne ...........................................   30    29    23    14    26    14    16  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      31    29    21    21    23    17    15  
   Extrême Gauche ..........................................................   24    38    19    12    25    20    20  
   Parti Communiste (*) ..................................................    5    17    25    39    23    19    29  
   Parti Socialiste ............................................................   34    31    21    20    23    18    12  
   Les Verts .....................................................................   37    27    22    24    21    10    17  
Mouvement Démocrate - Modem      33    22    20    21    21    28    15  
Droite      32    30    23    23    22    14    16  
   UMP ...........................................................................   33    31    22    22    22    16    15  
   Front National (*) .......................................................   14    22    37    27    28     -    19  
Sans sympathie partisane      30    30    30    18    15    18    10  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  
         
   1 personne ...................................................................   31    28    21    21    22    14    15  
   2 personnes .................................................................   28    28    26    25    19    18    13  
   3 personnes .................................................................   39    31    20    17    20    17    13  
   4 personnes .................................................................   30    33    24    22    24    19    15  
   5 personnes et plus ......................................................   35    27    19    14    22    16    19  
PERSPECTIVE DE PARTIR QUELQUES JOURS L’HIVER 
PROCHAIN           
Oui      32    29    19    18    23    20    14  
   Oui, à l’occasion des fêtes de fin d’année ....................   28    27    20    19    26    17    15  
   Oui, à un autre moment dans l’hiver ............................   36    28    19    18    21    23    12  
Non, je n’envisage pas de partir      31    30    25    23    20    15    15  
TYPE DE VOYAGE IDEAL           
   Sportif à la montagne ..................................................   34    27    19    19    20    31     7  
   Reposant dans une région ensoleillée ..........................   26    45    37    30    14     7    18  
   Culturel et de visite, grande ville du monde .................   34    16    10    16    40    15    19  
   D’aventure dans un pays lointain ................................   41    20    12    15    17    21    12  
   Ecologique ..................................................................   31    24    23    20    16    27    13  
   Hors des sentiers battus ...............................................   38    26    22    18     8    25     9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La destination lointaine rêvée. 

.Au total des citations. 
 
 

L’Himalaya, 
le Népal  

 
 

Tokyo, au  
Japon  

 
 

La Chine  
 
 
 

Le  
Mozambique  

 
 

Oman  
 
 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      13    11     7     3     1     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ................................................................................   13    14     9     3     2     3  
   Femme .................................................................................   14     8     5     2     1     3  
AGE          
Moins de 35 ans      16    16     6     1     1  -  
   18 à 24 ans ...........................................................................   20    24     5     1     1     -  
   25 à 34 ans ...........................................................................   13    11     6     2     1     1  
35 ans et plus      12     8     7     3     1     4  
   35 à 49 ans ...........................................................................   19     5     6     4     1     1  
   50 à 64 ans ...........................................................................   10     9     8     2     1     4  
   65 ans et plus .......................................................................    6    12     7     2     2    10  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant ........................................................   11    11     6     2     2     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   22    15     9     3     1     1  
   Profession intermédiaire .......................................................   19    10     8     3     -     -  
   Employé ...............................................................................   14    11     1     2     1     2  
   Ouvrier .................................................................................   16     8     7     2     1     3  
   Retraité ................................................................................    7    10     7     3     2     7  
   Autre inactif (*) ...................................................................   17    14     -     -     -     4  
REGION          
   Région parisienne .................................................................   13    16     5     2     2     3  
   Nord est ...............................................................................   12     7     6     2     -     4  
   Nord ouest ............................................................................   14    11     8     1     2     2  
   Sud ouest .............................................................................   12    12     6     4     1     2  
   Sud est .................................................................................   14     9     7     4     1     4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...............................................................   15     9     6     4     -     3  
   Communes urbaines de province ..........................................   13    10     8     2     1     3  
   Agglomération parisienne ....................................................   12    16     5     1     2     4  
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche      16    10     7     3     2     2  
   Extrême Gauche ...................................................................   22     8     6     4     -     2  
   Parti Communiste (*) ...........................................................   16    11     5     -     3     3  
   Parti Socialiste .....................................................................   13    12     8     3     2     1  
   Les Verts ..............................................................................   20     7     5     4     1     2  
Mouvement Démocrate - Modem      11    13     7     4  -     2  
Droite      10    10     7     2     1     4  
   UMP ....................................................................................   11    11     6     2     1     4  
   Front National (*) ................................................................    -     9     4     9     -    13  
Sans sympathie partisane      12    11     6     1     1     6  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER          
   1 personne ............................................................................    9    11     9     2     2     5  
   2 personnes ..........................................................................   12    11     7     2     1     4  
   3 personnes ..........................................................................   14    13     7     2     1     2  
   4 personnes ..........................................................................   14     9     4     2     1     1  
   5 personnes et plus ...............................................................   20    10     5     5     1     3  
PERSPECTIVE DE PARTIR QUELQUES JOURS L’HIVER 
PROCHAIN          
Oui      18    11     6     4     1     1  
   Oui, à l’occasion des fêtes de fin d’année .............................   17    11     8     4     1     2  
   Oui, à un autre moment dans l’hiver .....................................   18    11     5     4     2     1  
Non, je n’envisage pas de partir      10    11     7     2     1     4  
TYPE DE VOYAGE IDEAL          
   Sportif à la montagne ...........................................................   20     7     5     1     1     4  
   Reposant dans une région ensoleillée ...................................    5     7     4     1     1     3  
   Culturel et de visite, grande ville du monde ..........................   11    19     9     3     4     2  
   D’aventure dans un pays lointain .........................................   29    13    10     7     -     1  
   Ecologique ...........................................................................   21     7     8     4     1     1  
   Hors des sentiers battus ........................................................   20    11    11     4     -     4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


